_ Determinamas 13 férmula empirica y hallamos su masa

AD

1moiC

malar nC)=60 g€  ———— = 50 mol C
Farmula empinca: C.H,0 12,01 g/C
M, (C,H:0): 21201 44101 + 1. 16,00 = 44,06 n(H) =12 gH - 1molH 1o mot H

01 g#
M (C,H;0): 44,06 g mol-1 1.6l
— Buscamos la relacién entre la cantidad de atomos, que es

. Hallamos el coeficiente n por el cual hemos de multiplicar :
p igual a la relacién molar.

1a formula empirica.
N (stomosdeH) n(H)  12molH

M (compuesto) 44 g -mol-! 1 _
- = N (dtomosde@)  n(C) 50molC

M (CH0) 44 g -mol-!

Nms

por tanto, 1a féormula molecular es C,H40, y coincide con la Obtenemos la formula empirica: CsHiz-

fsrmula empinca. — Hallamos el coeficiente n por el cual hemos de multiplicar
la férmula empirica.
15. Datos: M (quinina) = 325 g-mol-!; composicién centesimal:

741%C;99%0;86%Ny7.4%H. __ M(compuesto) _ 72 gt T .
incognitas: formula molecular de la guinina M (CsHyo) 72 W
__ En primer lugar, y conociendo la composicion centesimal, La formula molecular del compuesto es CsH,. Por tanto,
calculamos los moles de cada elemento. las férmulas molecular y empirica coinciden en este
1 mol C caso.

n(C) =741g€ - ————=617mol C
12-013’5 17. Las técnicas espectroscopicas se fundamentan en la espec-

trometria, que consiste en la medicion de la cantidad de

n(H) = 7,4/3/?4 . —l—miI—H— = 7,3 molH energia radiante que absorbe o transmite un sistema quimico
101 gH en funcion de la longitud de onda.
1 mol O Las técnicas no espectroscopicas se basan en otras propieda-
n(0) = 9'9/3’6 ' 16,00%0/ = 0,62 mol 0 des de la materia, como puede ser la velocidad de migracion
de los componentes de una mezcla en el caso de la cromato-
1 mol afia, o la medida del pot | eléctrico en las técn
n(N)=8,6g(N- ol N _ 061 mol N grafia, o | edi el potencial eléctrico en las tecnicas
14,01%& electroquimicas, por ejemplo.

A la hora de elegir una determinada técnica debemos tener

— Buscamos la relaciéon molar. . o ‘
en cuenta diversos criterios: €l estado fisico de la sustancia

N(atomos de C) n(C) 6,17 mol C - 10 mol C que se va a analizar (analito), si se trata de un elemento o un
N (atomos de N) n(N) 0,61 mol N 1 mol N compuesto, si la muestra se puede destruir, el coste economi-
o, etc.

N(atomos de H) n(H) 7,33 mol H 12 mol H

N@Gomosde N)  n(N) 0,61 mol N T 1molN 18. Para determinar la cantidad de oro en un mineral deberia lle-
' varse a cabo una espectrometria de absorcién atémica, ya

N(atomos de Q) n(0) 0,62 mol O 1mol O que el objetivo es analizar la concentracion de un elemento en

N@tomosdeN) n(N)  06lmolN ~ 1molN iz FRESITE,

N(atomosde N)  n(N) 061molN  1molN 19. Mediante espectrometria de absorcion atomica se pueden re-

= = =T N solver los problemas analiticos siguientes:

N(atomosde N)  n(N) 0,61 mol N 1moiN
' a) ldentificacion de azufre en una roca.
— Determinamos la formula empirica: CyoH12NO

con M(CoH ,NO): 10 - 12,04+ 121,01+ 1401 + 16,00 = ¢) Analisis de la composicién quimica de un veneno.
= 162; M. 162 g- mol-L, d) Determinacion de la cantidad de plomo contenida en un
— Hallamos el coeficiente n por el cual hemos de multiplicar juguete de plastico.
la formula empirica. e) Verificacion de la autenticidad de una obra de arte (pin-
o = M(compuesto) _ 325 g/mo‘f‘( i tura). | |
M (CyoH;,NO) 162 g/mo(f En todas ellas el objetivo es analizar un elemento quimico.

Sin embargo, el problema b) (Determinacidn analitica de
compuestos organicos) se deberia llevar a cabo mediante es-
pectrometria molecular, ya que no se trata de analizar ele-
mentos, SIN0 Compuestos.

Por tanto, la férmula molecular es: CaoH2aN202.

16. Datos; M (hidrocarburo) = 72 g-mol-}; por cada mol de com-

puesto hay 60 gde C.
Incogridas: férmula molecular del hidrocarburo 20. Seguimos estos pasos:
— Calculamos la cantidad de cada elemento, teniendo en —_ Entramos en Internet y buscamos imagenes de espectro-

Cuenta las masas molares. metros.



